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 ٚلٜٛ اٌغض٠ئبد حغُ ح١ش ِٓ ٚاٌّضبٌٟ اٌحم١مٟ اٌغبص ث١ٓ اٌفشق اٌغذٚي ٠ج١ٓ

 .اٌغبصاد ٌمٛا١ٔٓ ٚاٌخضٛع اٌزصبدِبد ٚربص١ش اٌزغبرة

 

 

 

 

 

 

 
 

       لا ٠ّىٓ الالزشاة ِٓ اٌغبص اٌّضبٌٟ ارا وبْ اٌغبص ٠ّزٍه دسعبد حشاسح : ػًٍ

                                                                 ؟ٚضغظ ػبٌِٟٕخفضخ 

ػٕذ اسرفبع اٌضغظ رزمبسة اٌغض٠ئبد ف١ضداد رأص١ش لٜٛ اٌزشاثظ ِّب ٠ؤصش لأٗ 

ػٍٝ حشوخ اٌغض٠ئبد وزٌه فبْ حغُ عض٠ئبد اٌغبص لا ٠ّىٓ اّ٘بٌٗ لاْ حغُ اٌغبص 

٠مً ثبسرفبع اٌضغظ، ٚح١ٓ رٕخفض دسعبد اٌحشاسح ٠ضداد ا٠ضب رأص١ش لٜٛ 

 .اٌزغبرة ٚلا ٠ّىٓ اّ٘بي حغُ عض٠ئبد اٌغبص ثسجت ٔمص حغُ اٌغبص

 
 

 اٌغبص اٌّضبٌٟ اٌغبص اٌحم١مٟ
 حشاسح دسعخ ػٕذ اٌغبصاد ٌمٛا١ٔٓ ٠خضغ
 ِٕخفض ٚضغظ ػب١ٌخ

 اٌظشٚف ع١ّغ رحذ اٌغبصاد ٌمٛا١ٔٓ ٠خضغ
 ٚاٌضغظ اٌحشاسح ِٓ

 ٔسجخ ًِّٙ اٌغبص عضٞء ٠شغٍٗ اٌزٞ اٌح١ض ًِّٙ غ١ش اٌغبص عضٞء ٠شغٍٗ اٌزٞ اٌح١ض
 اٌىٍٟ ٌٍحغُ

 ٍِّٙخ اٌغض٠ئبد ث١ٓ اٌزغبرة لٜٛ ِٚؤصشح ِٛعٛدح اٌغض٠ئبد ث١ٓ اٌزغبرة لٜٛ
 

 اٌحشو١خ اٌطبلخ  فٟ فمذاْ ٠ٛعذ

  

     اٌحشو١خ اٌطبلخ فٟ ٠ؤصش ٚلا ِشْ اٌزصبدَ
 (اٌحشو١خ اٌطبلخ فٟ  فمذاْ ٠ٛعذ لا)

 The Gases Laws :اٌغبصاد لٛا١ٔٓ
 ٔز١غخ عبءد اٌفصً ٘زا فٟ دساسزٙب سززُ اٌزٟ اٌغبصاد لٛا١ٔٓ اْ 

 اٌف١ض٠بئ١خ اٌظٛا٘ش ػٍٝ اٌّبض١خ اٌمشْٚ خلاي رّذ ػذ٠ذح رغبسة
 ٌٍؼذ٠ذ اٌزٛصً رُ طش٠مّٙب ٚػٓ اٌّٛعٛد، اٌؼٍّٟ ٚاٌزبس٠خ ٌٍغبصاد

 :٠أرٟ ثّب اٌغبصاد لٛا١ٔٓ ٚرزٍخص .الافىبس ِٓ
 

n, T                𝐕𝛂)ػٕذ صجٛد: )لبْٔٛ ث٠ًٛ. 1
𝟏

𝐏
                         

 

           n, P 𝐕𝛂𝐓)ػٕذ صجٛد : )لبْٔٛ شبسٌض. 2

      P, T       Vαn)ػٕذ صجٛد : )لبْٔٛ أڤٛوبدسٚ. 3

     𝐏𝛂𝐓 (V n,ػٕذ صجٛد : )لبْٔٛ عبٞ ٌٛسبن. 4
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   Boyle Law:ث٠ًٛ لبْٔٛ
 صجٛد ػٕذ اٌّسٍظ اٌضغظ ِغ ػىس١ب رٕبسجب غبص اٞ ِٓ ِؼ١ٕخ و١ّخ حغُ ٠زٕبست
 .شاسحاٌح دسعخ
 (1L) حغّٗ غبص ػٍٝ اٌغٛٞ اٌضغظ ٠سبٚٞ ضغطب ث٠ًٛ اٌؼبٌُ طجك ٌٚمذ

           اٌٝ اٌغبص حغُ فٕمص اٌغٛٞ اٌضغظ ٌّضبػفخ اٌضئجك ِٓ اٌّض٠ذ ٚاضبف
0.5L)) اْ ث٠ًٛ اٌؼبٌُ لاحظ ،اٌغٛٞ اٌضغظ أِضبي صلاس اٌٝ اٌضغظ ص٠بدح ٚػٕذ 
 .(a) اٌشىً لاحظ ٚ٘ىزا، (L 0.33) اٌضٍش اٌٝ ٔمص لذ الاصٍٟ اٌغبص حغُ

  
 الار١خ اٌش٠بض١خ ثبٌؼلالخ رٌه ػٓ اٌزؼج١ش ٠ّٚىٓ

 𝐕𝛂
𝟏

P
 

 وبلارٟ اٌؼلالخ ٚرصجح صبثذ ثّمذاس اٌزٕبست ػلاِخ اسزجذاي اٌّّىٓ ِٚٓ

 𝐕 = 𝐤
𝟏

𝐏
  

  ثبٌشىً  ث٠ًٛ ٌمبْٔٛ اٌش٠بض١خ اٌصٛسح وزبثخ اٌّّىٓ ِٚٓ صبثذ ِمذاس k اْ إر
 الارٟ

PV = k 
 حغّٗ فٟ اٌغبص ِٓ ِؼ١ٕخ و١ّخ ػٍٝ اٌّسٍظ اٌضغظ ضشة حبصً اْ ٠ؼٕٟ ٚ٘زا
  وزبثخ ٠ّىٓ (b) اٌشىً ِٚٓ .صبثذ ِمذاس دائّب ٠سبٚٞ اٌحشاسح دسعخ صجٛد ػٕذ

 اٌؼلالخ
PV = k 

  .اٌّسزم١ُ اٌخظ ِؼبدٌخ رؼطٟ ٚاٌزٟ
y=mx +b 

 ٠سبٚٞ ٚا١ًٌّ .(اٌحبٌخ ٘زٖ فٟ الاصً ٔمطخ فٟ ٠ّش اٌّسزم١ُ اٌخظ) اٌصفش رسبٚٞ  b اْ إر
 ٌى١ّخ وج١ش ثشىً ٠زغ١ش اٌحغُ فبْ اٌضغظ ِضبػفخ ػٕذ أٗ ثبٌزوش اٌغذ٠ش ِٚٓ  k.اٌضبثذ
 ٌٚىٓ .ط٠ٍٛخ ٌفزشح ٠زغ١ش لا اْ اٌّّىٓ ِٓ اٌحغُ فبْ اٌحشاسح دسعخ ٚثضجٛد اٌغبص ِٓ ِؼ١ٕخ
 ثبٌؼلالخ رٌه ػٓ اٌزؼج١ش ٠ّٚىٓ صبثذ ِمذاس ػبدح ٠ؼطٟ اٌحغُ فٟ اٌضغظ ضشة حبصً

 الار١خ اٌش٠بض١خ

𝐏𝟏𝐕𝟏 = 𝐏𝟐𝐕𝟐 
 .اٌزٛاٌٟ ػٍٝ P1 ٚP2 اٌضغط١ٓ ػٕذ اٌغبص حغّٟ ٠ّضلاْ  V1 ٚ V2 اْ إر
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  شبسٌض لبْٔٛ 
 ػٕذ اٌّطٍمخ اٌحشاسح دسعخ ِغ طشد٠ب رٕبسجب ٠زٕبست اٌغبص ِٓ ِؼ١ٕخ و١ّخ حغُ
   .اٌضغظ صجٛد

𝐕𝟏

𝐓𝟏
=

𝐕𝟐

𝐓𝟐
 

 ٌٛسبنعبٞ لبْٔٛ 
 ِغ طشد٠ب رٕبسجب  ٠زٕبست اٌغبص ضغظ فبْ اٌحغُ صجٛد ٚػٕذ غبص ِٓ ِؼ١ٕخ و١ّخ
 .اٌحشاسح دسعخ

𝐏𝟏

𝐓𝟏
=

𝐏𝟐

𝐓𝟐
 

 الارٟغبٌجبً ِب ٠ىْٛ أست وزبثخ لبْٔٛ اٌغبص اٌّضبٌٟ ثبٌشىً 
𝐏𝟏𝐕𝟏

𝐓𝟏
=

𝐏𝟐𝐕𝟏

𝐓𝟐
  

 ً٘ رؼٍُ
 ِّب الً ػبي   عجً لّخ ػٍٝ اٌّبء ِٓ ِؼ١ٕخ و١ّخ ٌغٍٟ حشاسح اٌٝ ٔحزبط إٔب

 اٌّبء غ١ٍبْ دسعخ لاْ ٚرٌه .اٌجحش سطح ػٕذ اٌّبء و١ّخ ٔفس ٌغٍٟ ٔحزبعٗ
 ٠مً اٌٙٛاء ضغظ اْ ثسجت ٚرٌه اٌغجً لّخ ػٕذ  100oC ِٓ الً رصجح سٛف
 .اٌؼب١ٌخ الاسرفبػبد ػٕذ

 
 

 اٌّضبٌٟ اٌغبص لبْٔٛ
 ثّؼبدٌخ اٌغبصاد لٛا١ٔٓ ِٓ ػ١ٍٙب حصٍٕب اٌزٟ اٌسبثمخ إٌزبئظ رٍخ١ص ٠ّىٓ
 .اٌّضبٌٟ اٌغبص لبْٔٛ رسّٝ ػبِخ

Vα(nT/P) 
 

  
 
 

PV=n RT 
 

 ٚرغّغ اٌّضبٌٟ اٌغبص ثّؼبدٌخ اٌّؼبدٌخ ٘زٖ ٚرؼشف ،ٌٍغبصاد اٌؼبَ اٌضبثذ R اْ إر
 .اٌّٛلاد ٚػذد اٌحشاسح ٚدسعخ ٚاٌضغظ اٌحغُ الاسثؼخ اٌّزغ١شاد

 

 ٚدسعخ ضغظ ِٓ اٌم١بس١خ اٌششٚط رحذ R ٌٍغبصاد اٌؼبَ اٌضبثذ أحست :ِضبي

 .(STP) اٌّضبٌٟ ٌٍغبص حشاسح

P=1atm,  T=0°C=273.15K 

𝐑 =
𝐏𝐕

𝐧𝐓
=

𝟏𝐚𝐭𝐦𝐱𝟐𝟐. 𝟒𝟏𝐋

𝟏𝐦𝐨𝐥𝐞𝐱𝟐𝟕𝟑. 𝟏𝟓
= 𝟎. 𝟎𝟖𝟐𝟎𝟔𝐋. 𝐚𝐭𝐦/𝐦𝐨𝐥𝐞. 𝐊 

R=0.08206L.atm/mole .K = 8.315 J/mole .K 

R=1.987cal/mole .K 
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 ِلاحظخ
 اٌّضبٌٟ اٌغبص ِؼبدٌخ ػٓ اٌزؼج١ش ِٕبسجب ٠ىْٛ الاح١بْ ثؼض فٟ

 PV=n RT  
 

𝐧 =
𝐍

𝐍𝐀
 

 

𝐏𝐕 =
𝐍

𝐍𝐀
𝐑𝐓 

 

𝐤𝐁 =
𝐑

𝐍𝐀
=

𝟖. 𝟑𝟏𝟓𝐉/𝐦𝐨𝐥𝐞. 𝐊

𝟔. 𝟎𝟐𝟐𝐱𝟏𝟎𝟐𝟔𝐏𝐚𝐫𝐭𝐢𝐜𝐚𝐥𝐬/𝐤𝐠. 𝐦𝐨𝐥𝐞
= 𝟏. 𝟑𝟖𝐱𝟏𝟎−𝟐𝟑𝐉/𝐊 

 

PV=N kBT 
   

Where kB is Boltzmann's constant. 

 اٌٛحذاد اٌّسزخذِخ 

 Kثبٌىٍفٓ   (SIU):اٌحشاسحدسعخ 1.

 °اٌّئ٠ٛخ ٟ٘ اٌذسعخ   اٌٛحذح اٌشبئؼخ

T(K)=273.15+°C               

   ٠ٚPa (1Pa=  1kg.m/s²)طٍك ػ١ٍٗ اٌجبسىبي ( N/m2)ثـ (SIU)اٌضغظ . 2

 atm،bar   ،torr (mmHg)اٌٛحذاد اٌشبئؼخ ٟ٘  

1atm=101325N/m2=1.01325x105Pa=760torr (or mmHg) 

1bar=106dyne/cm² 

1mbar=10² N/m²=0.750mmHg  

 ٔسجخ (Torr رٛس اخزصبساً  أٚ) اٌزٛسشٍٟ ا٠ضب mmHg ٚحذح ػٍٝ ٠ٚطٍك

 .اٌجبس١ِٚزش ِصٕغ Torricelli رٛسش١ٍٟ الا٠طبٌٟ ٌٍؼبٌُ

  (1m³=1000L)ٌزش:     اٌٛحذاد اٌشبئؼخ  m³(SIU):اٌحغُ. 3

 


